

2022年全球食物浪费超10亿吨
联合国报告

新华社内罗毕3月27日电(记者 黎华玲)联合国环境规划署27日在肯尼亚首都内罗毕发布的最新食物浪费指数报告显示,2022年全球浪费了10.5亿吨食物,食物浪费和损失令人担忧。

3月30日联合国“国际零废物日”前夕,联合国环境规划署发布了《食物浪费指数报告2024》。报告说,2022年全球人均浪费食物132公斤,占消费者可获得食物总量的五分之一。目前,世界上仍有约7.83亿人遭受饥饿,这些被浪费的食物用“最保守评估”测算出的可食用部分,可为世界上受饥饿影响地区的每个人每天提供1.3顿饭。

报告说,食物浪费并不是仅仅出现在那些富裕国家,实际上无论收入水平高低,食物浪费程度都相当严重,发生在家庭中的食物浪费情况尤其严重。2022年,全球浪费的食物中,60%来源于家庭层面,此外餐饮服务行业占28%,零售业占12%。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在新闻公报中说:“食物浪费是一个全球性的悲剧……这不仅是一个重大的发展问题,而且正在给气候和自然造成巨大代价。”

报告数据显示,食物损失和浪费造成的温室气体排放量占全球年度排放量的8%至10%,是航空业排放量的5倍。报告建议制定政策,在各个层面解决食物浪费问题,并将其纳入应对污染、气候变化和栖息地丧失的国家行动计划。

联合国环境规划署于2021年发布第一版食物浪费指数报告,之后不断扩大全球数据采集点。最新发布这一版报告不仅聚焦于食物浪费的测算,而且更关注有效降低食物浪费的方法。

增添6个中国「新成员」
联合国世界地质公园

新华社巴黎3月27日电(记者 徐永春 孙鑫晶)联合国教科文组织执行局27日批准18个新的地质公园列入世界地质公园网络名录,其中包括长白山等中国的6个地质公园。

至此,联合国教科文组织世界地质公园网络成员总数达到213个,分布在48个国家。其中,中国的世界地质公园数量为全球之冠。

教科文组织当天发布的新闻公报称,新增的世界地质公园分别位于中国、巴西、克罗地亚、丹麦、西班牙、芬兰、法国、希腊、匈牙利、波兰和葡萄牙。此外,还有一个地质公园跨越比利时和荷兰两国。

其中,此次列入名录的6个中国地质公园分别是长白山世界地质公园、恩施大峡谷-腾龙洞世界地质公园、临夏世界地质公园、龙岩世界地质公园、武功山世界地质公园和兴义世界地质公园。

关于长白山世界地质公园,教科文组织在新闻公报中描述道:“长白山是数百万年来保存最完好的复合型火山之一,完整记录了火山形成的全过程,为研究火山形成机制创造了条件。长白山顶的天池是东北亚海拔最高、规模最大的火山口湖,景色美不胜收。”

教科文组织地球科学和地质公园部门负责人克里斯托夫·范登贝格27日接受新华社记者采访时说,教科文组织世界地质公园不仅保护地质遗产,也强调地质遗产与自然遗产、文化遗产之间的相互关联。

他表示,中国不仅拥有众多地质景观,还将其与当地发展联系起来。中国积极接受和促进教科文组织世界地质公园理念,目前已拥有47个教科文组织世界地质公园,数量为全球之冠。

联合国教科文组织世界地质公园标识创建于2015年,用于认证具有国际重要意义的地质遗产。地质公园将重要地质遗产保护与公众宣传和可持续发展相结合,为当地社区作出贡献。

探访英国邱园中式宝塔



这是3月27日在英国伦敦邱园(英国皇家植物园)拍摄的中式宝塔。

邱园宝塔由英王乔治三世的建筑师威廉·钱伯斯设计,1762年竣工。这座八角形砖塔共有10层,高约50米。邱园宝塔被认为仿照南京大报恩塔建造,而且这两座皇家宝塔都分别是当时中英两国最高的建筑。

新华社记者 摄

中方呼吁推动
刚果(金)东部局势降温降级

新华社联合国3月27日电 中国常驻联合国副代表戴兵27日在安理会审议刚果(金)问题时发言,呼吁有关各方尽一切努力推动刚果(金)东部局势降温降级。

戴兵说,近一段时间,刚果(金)东部地区暴力冲突升级,边境安全事件频发,造成大量平民伤亡和流离失所。这样的状况令人担忧,不能再持续下去。中方敦促“M23运动”等武装团伙立即停止火暴,撤出占领区。中方呼吁有关各方保持克制,通过对话协商解决分歧,尽一切努力推动局势降温降级。

戴兵表示,刚果(金)东部地区局势紧张,加剧人道危机。中方呼吁国际社会加大援助力度,为刚果(金)人道计划提供充足资源,缓解民众的艰难处境。大湖地区国家在维护刚果(金)东部地区和平稳定方面有共同利益关切。国际社会要支持地区国家加强对话沟通、管控矛盾分歧,维护共同安全。联合国要继续支持以非洲方式解决非洲问题的努力,推动内罗毕进程和罗安达进程切实发挥作用。

戴兵说,近期,包括中国在内的联合国刚果(金)稳定特派团维和人员将撤出南基伍省,结束维和任务。2003年以来,中国向刚果(金)派遣了27批次工兵、医疗维和分队。中国维和人员忠实履行维和使命,不畏困难艰险,出色完成各项任务。中国愿同国际社会一道,为刚果(金)和平发展作出更大贡献。

安理会就巴基斯坦恐袭
造成中方人员伤亡发表主席新闻谈话

新华社联合国3月27日电 联合国安理会27日发表主席新闻谈话,强烈谴责26日发生在巴基斯坦开伯尔-普什图省的恐怖袭击。

安理会成员向受害者家属以及中国和巴基斯坦政府表示最深切的同情和慰问,重申任何形式和表现的恐怖主义均对国际和平与安全构成严重威胁,强调应将恐怖主义行为肇事者、组织者和资助者绳之以法,并敦促所有国家根据国际法义务及安理会决议,与中国和巴基斯坦政府就此积极开展合作。

主席新闻谈话指出,任何恐怖主义行为,无论其动机如何、发生在何时何地、由谁实施,都是犯罪行为且不可原谅。各国应根据《联合国宪章》等国际法义务,采取一切措施打击恐怖主义对国际和平与安全造成的威胁。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。